

○我爱悦读

我最喜欢的一本书

每个人都有自己喜欢的书吧,我最喜欢的一本书是《边城》。

《边城》是沈从文的一部经典之作,内容包含了人性、人情和人生的感悟等。作者笔下的湘西民风淳朴、风光秀丽,人们不讲等级、不谈功利,真诚相待、互帮互助,每个人都十分有爱。《边城》给了读者一种莫名的神秘感,而看完了之后你会发现,这是一本温暖而平淡的书,可它虽然平淡,但是书中的情意、风情却都一一体现了出来。

书中有很多代表着未受污染的农业文明的传统美德。作者极力描写出了湘西的自然之美和湘西人民澄澈明净之心,突出了湘西纯朴的人性之美,也表达出了自己对家乡的爱。

书中最深情的必然是老船夫爷爷对他孙女翠翠的爱。这份爱里涵盖了爷爷对孙女的照顾和关怀,他不仅是在爱自己的孙女,也是在完成翠翠父母的责任。老船夫是一个多么忠实的人啊!他摆渡了五十年,既要为人民服务,还要照顾翠翠的吃穿住

行,关心翠翠的感情。可惜,他却死在了雨夜之中。

从这本书中,我不仅感受到了人性之美,也感受到了生活的浑浊。文中,摆渡的老船夫过渡不收钱,翠翠娇憨伶俐,顺顺豪爽大气,他们的这些精神在我们现在的生活中是很少见的,甚至是没有。但是,每个人都不是完美的,总会有自私的一面,顺顺的自私是不愿意让间接害死大老的翠翠嫁给二老,就因为这样,老船夫悲痛地死在雨夜之中,毫不知情的翠翠孤身一人守在渡船旁。边城的白塔边,阳光守护着女孩,而女孩却孤独地守护着渡船。

在我看来,如果翠翠能向老船夫表达出自己的想法,可能悲剧就不会发生了,也不会产生那么多不该有的遗憾。读了这本书后,我会把这个故事当成一次教训,为什么呢?因为在生活中,无论遇到了什么事,都要把机会把握在自己手中,如果像翠翠一样,只会让自己慢慢陷入悲剧和遗憾。翠翠是一个善良的人,在书中,你可以清楚地感受到她的脾气和个

性。她是一个多么平和和可爱的人啊,不争不抢,陪伴着爷爷。可是,当爷爷去世后,失去家人的悲伤和丢失爱情的痛苦交融在一起,她又是多么的可怜无助啊。

我喜欢这本书的原因是书里的一切都让我觉得温暖,每一句话每一个词,都有着不同的情意。而这种情意也有着悲伤,大老的死,二老的离去,老船夫的死……这些都令我感到无比难过。温暖的是,翠翠后来一直都有人陪伴。

亲情与爱情,友谊和关心,这四种情意都在《边城》中体现了出来。这本书也让我有了一种希望,我希望自己也能有这样的情意,有着最真的感情,有着能让人看一眼就羡慕的友谊,成为善良的人,就算遇到再多再难的挫折,也要坚强地活着。

我喜欢沈从文的《边城》,不仅仅是它留给我温暖与深思,更让我学到有用的东西,看到有价值的东西,得到深刻的启示。

新世纪学校六(3)班 毛雨轩
指导老师 许晓佳

○我爱劳动

芽苗菜成长记

我是一个不喜欢随便出风头的人,用大人的话来说,应该就是低调吧。一天,一位老师来我们班挑选加入种菜社团的人,结果一不小心就选中了我。

星期三下午,我抱着试一试的心态,来到这个闷热的玻璃“盒子”中。走进门,我仔细地打量这儿的一切,其他学生也和我一样,好奇地左看看右看看。当我们熟知这儿的一切后,两位老师便带着我们开启了“种菜之旅”。

种菜的过程中,令我印象最深刻的要数芽苗菜了。你们都听说过芽苗菜吧,那是一种水陆都能成活的植物。

我从老师那儿拿了十六颗种子,用盆子接了少量水,然后在盆子底部盖上白色漏水网,把棕色的种子按4x4的方法摆放整齐,最后再撒一些水在上面,这样就大功告成了。

过了一个星期,我跑去玻璃房查看,种子已经长出了约

5厘米高的芽。我欣喜若狂,忍不住赞叹生命的神奇和顽强。为了让芽儿长得更好,我又赶忙去拿小水桶,给可爱的芽苗菜喝点水。

又过了一个星期,芽苗菜长到了8厘米左右。老师兴奋地说:“现在差不多可以拿回家烧成自己喜欢的美食了!”我有些不敢相信,这家伙还能吃?等我缓过神来,兴奋得就像考试拿了第一。

放学了,我提着亲手种的芽苗菜,哼着小曲儿,那滋味别提多自豪了!

到家后,妈妈问我:“这芽苗菜哪儿来的?”我抬高下巴,神气十足地说:“我——种的!”妈妈高兴地看着我我说:“呀,你都会种菜了,棒棒哒!”

随着厨房飘出芽苗菜的香味,我不知不觉口水“直流三千尺”,仿佛已经尝到了那美妙的滋味儿。

大成小学四(6)班 郑泽航
指导老师 徐林雁

○我爱奇人

猫老方

在我外公那里,有个“名人”,人人都知道他,他有个非常有意思的外号——“猫老方”。这外号可不是乱取的,得从他那绝活说起。

鱼,大家应该都吃过吧?谁吃鱼不吐个刺啊。这刺儿,伤喉咙伤胃,明白人都知道,这刺儿不能吃!可这“猫老方”啊,却非同一般。鱼骨在他眼前堪比豆腐,不管是小鱼刺,还是鱼脑门上的大鱼骨,他通吃!

一天,他在门前摆了个桌子,端上来一条脑门儿特别大的鱼。他吃鱼特讲究,必得先吃鱼头。只见他做了个深呼吸,紧闭双眼,又猛地一睁眼,挥舞起筷子,戳中鱼骨,放入嘴里嚼了起来。只听“咔嚓咔嚓”,在我们

眼中坚硬如石的鱼骨竟被他给咬碎了,可他丝毫不慌,反而还吃得津津有味。大约一分米大小的鱼骨被他三两下就吃完了,这可把路过的人吓了一跳。再瞧瞧他老人家,眼睛突然一闭,面无表情。这可把周围的人吓呆了,甚至有人拨打了120,有人大喊“出人命了”!

就在这危急关头,“猫老方”却睁开了眼,挥舞起筷子,又若无其事地享用着鱼肉,还不忘打个饱嗝,那神情显得再自然不过了。

这不,每次吃个饭,还得劳烦别人操心,可他爱吃鱼骨的习惯却从不改,“猫老方”就此诞生。

鹿鸣小学五(4)班 陈欣言
指导老师 孙警丹

○我爱昆虫

捉虫记

今天上午,我观察完豌豆苗,又去看了妈妈种的青菜,只见本来嫩绿的青菜全都焉了,叶子上面布满了小洞。我好奇地凑近仔细看,忽然,一个缓缓蠕动的肉虫子落入我的眼帘,我吓得差点一屁股坐地上,马上朝妈妈大喊:“妈妈,快来看呀!青菜长虫子啦!”

妈妈应声赶来,看到那绿绿肥肥的虫子也吓了一跳,原来妈妈也怕虫子啊!妈妈让我去抓,我可不敢,推来推去,妈妈只好说你来找虫子,我来捉。于是我开始满园子找虫子,妈妈戴着手套,拿着剪刀和袋子,跟在我后面。

在小辣椒边的小青菜上,我发现了两条青虫,妈妈小心翼翼地拿起剪刀,将它们连叶子一起剪下,扔进垃圾袋。在另

外一片菜上,叶子几乎被吃得光秃秃了,妈妈干脆将它连根拔起,连虫子一起扔进了垃圾袋。忽然,我在丝瓜藤边发现了一只超大的青虫,妈妈拿剪刀一碰它,它就扭动起来,好恶心呀!我起了一身鸡皮疙瘩,妈妈抖着手,想将它弄下来,结果青虫掉进了泥地里,一下子就找不到了。太厉害了吧!难道会钻土?妈妈自我安慰:“没事,等会儿它又会钻出来的,到时我们一定抓住它。”

我们继续寻找着,终于,那些看得见的青虫基本都被抓住了。妈妈笑着说:“明天继续,到时候你来捉。”我觉得鸡皮疙瘩又起来了。

捉虫还是挺好玩的。
大成小学四(3)班 王雨晴
指导老师 舒慧琴

○我爱爸爸

“厨神”老爸

不高的个头,黝黑的皮肤,小小的豆眼,架着副黑框眼镜,这就是我的老爸。他虽然貌不惊人,却是一位心灵手巧的“厨神”。

“嗯……真香……真好吃!”饭店里传来我的赞叹。今天我们全家“下馆子”,摆在我面前的一盘红烧肉油光发亮、香气扑鼻,尝起来酥爽可口、肥而不腻,令人回味无穷。这可比以前吃的红烧肉都香得多,好吃得多!一旁的老爸笑眯眯地看着我,拍了拍胸脯说:“喜欢是吧!明天我给你烧!”“你行吗?”我半信半疑。虽说老爸平时饭菜是烧得不错,但也不可能达到大厨的水平啊。“没问题!”老爸把胸脯拍得更响了。

第二天中午,我打完乒乓球,饥肠辘辘赶回家。刚打开门,就被厨房里传来的声响吸引住了,探头一看:老爸正围着围裙忙活着,锅里噼里啪啦烧着热油,老爸手握菜刀在案板上切肉,油烟机嗡嗡作响,水龙头正哗哗流着水,汇成厨房交响乐,连地板都随着乐曲在颤抖。

我退出厨房,拿出一本书看了起来。好一会儿,“交响乐”停止了,老爸端出几盘菜,嘴里喊:“开饭啰。”喊声过后,一股香气扑面而来,这不是昨天红烧肉的香味吗?我丢下书本,三步并作两步冲到餐桌前,定睛一看,哇!真的是昨天的红烧肉!棕红色的肉块垒在盘中闪

闪发亮,几片红椒和数点葱花随意地点缀着,这成色、这香味,似乎比昨天饭店的还上几分。

“怎么样?手艺挺赞的吧!”老爸用围裙擦了擦手骄傲地说。我的味蕾一下就被激活了,口水快速分泌起来,来不及搭理老爸,单手捉筷,夹了一块肥瘦相间的五花肉塞进嘴中,轻轻一咬,“扑”的一声,满口香味;轻嚼几下,肉末在齿舌间滑动,咸中透着些许甜。我不由地竖起大拇指:“哈,我老爸真的是个‘厨神’!”

鹿鸣小学六(5)班 陈光远
指导老师 陈智英

奔向未来

鹿鸣小学二(1)班
指导老师 季斯淇